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CAMARA DEPARTAMENTO LEGISLATIVO Piensiis:9/0. 23
Ata da Décima Primeira Sessio Ordinéria do Primeiro Perfodo daJcsina. Sgssiia
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada nodia treze de margodoSiteatea
vinte e trés, no Plendrio Benedito Magalhies da Camara Municipal de Santarém. A horategietilatal
o vereador SILVIO DOS SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), presidente do Poder Legislativo,
deu boas-vindas a todos, ¢ iniciou a sesso com 0 GRANDE EXPEDIENTE: TEMPO DAS
LIDERANCAS: O vereador JK DO POVAO (PSDB) cumprimentou a todos os presentes, em
seguida, usoua tribuna para fazer um apelo aos deputados Henderson Pinto e a Maria do Carmo,
questo proximos ao governador para que cobrem do governo estadual a conclusio da obra do
Hospital Materno Infantil, existem eriangas e mies morrendo enquanto aguardam na fila de espera
para receberem atendimento médico-hospitalar, o que nfio aconteceria se esse hospital jd estivesse
funcionando. Desde o ano de 2020estava previsto a inauguragaio, infelizmente isso no aconteceu
© a conclusio daobra vem se arrastando até os dias de hoje. Na ocasiio, o parlamentar solicitou
a0 vereador Carlos Martins (PT) para que interceda junto a deputada cstadual Maria do Carmo
para que conversasse com 0 governador para agilizar a obra. O vereador CARLOS MARTINS
(PT) repercutiu a noticia de que a Fundaco Dieter Morszeck fez um acordo de cooperagiio com a
Prefeitura Municipal de Santarém, cedendo duas aeronaves pata fazerem resgate aéreo médicos
junto as comunidades ribeirinhas, 0 que dard mais agilidade ao atendimento pré-hospitalar. Na
‘ocasido, frisou a necessidade de fazer investimentos no Servigo de Atendimento Mével de
Urgéncia - SAMU em regies ribeirinhas, melhorando as ambulanchas ¢ deixando-as posicionadas
nas regiées mais distantes da zona urbana. O parlamentar relembrou que varios requerimentos ja
foramfeitos solicitando esse servigo, mas que até o momentonfo foram atendidos. Disse receber
inmeras reclamagdes dos comunitirios, estes, quando precisam nfo recebem o resgate a tempo.
Em scu discurso, observou quea satide no municipio tem varios gargalos, dentre eles a falta de
conclusio do Hospital Materno Infantil, a necessidade do municipio em ter um Hospital
Metropolitanoe a falta de investimentosna atengao priméria, jd que existem Unidades Basicas de
Saiide— UBS que nao possuem nem médicospara atender a populacao. O vereador prof. JOSAFA
(PL) parabenizouoposicionamento do Sitespe que organizou uma manifestagdio se mostrando
favoravel ao cumprimento do piso salarial dos profissionais de enfermagem,percebeu que a

populagdo santarena também apoiou o movimento. O parlamentar manifestou sua indignac&o com
alguns estados da federagtio que tém promovido retaliagdes aos profissionais de enfermagem que
estam lutandopor seusdireitos. Ressaltou que esses trabalhadores no querem somente aplausos
¢ discursos de que foram importantes noperiodo da pandemia do Covid-19, o que eles querem &

ter scus direitos reconhecidos através do cumprimentoda Lei do Piso Salarial de sua categoria,
que estabelece um salario digno. Em seguida, parabenizou o cacique da aldeia Agaizal, as aldeias
das comunidades do Sao Francisco da Cavada, Amparador, Ipaupixunae adiregio da escola Dom
Pedro II pela exposigao dos trabalhos na Universidade Federal do Oeste do Para - UFOPA. O
vereador ANDREO RASERA (MDB) usoua tribuna para agradecer a todos os vereadores,
secretirios ¢ demais autoridades politicas que estiveram presente nas inauguragdes das obtas do
colégio Sao Benedito: da Unidade Basica de Saiide — UBS e de umpogo artesiano na comunidade
Costa do Tapard, agradeceu ao governador por levar a energia elétrica nas regides de varzea.
‘Também informou sobre sua participagtio no evento de Abertura Nacional da Colheita de Soja
realizada na comunidade Tipizal ¢ que contou com a presenga do governador Helder Barbalho. do
prefeito Nélio Aguiar, além de deputados federais e estaduais. O parlamentar destacou a
importncia econdmica do agronegécio para a regi, informando que a safra de 2021/2022
movimentou financeiramente cerca de1,4 bilhdio emsoja e 1,2 bilhdo em milho, gerando riquezas
para o estado. Afirmou que o estadodoPara é promissor em relago ao agronegécio e também a
produgao de alimentos organicos. Emoutroassunto, 0 vereador chamou atengdo para 0 perigo de
alguémser atingido acidentalmente por umavara de pesca enquantose estcaminhandopela Orla
da cidade, jé que € comum nesse periodo algumas pessoas irem pescar nesse local, por isso, €
preciso ter um local sinalizado afim de evitar acidentes, como quase ocorreu com o mesmo. A
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vereadora enf. ALBA LEAL (MDB) prestou contas de suas atividades parlamentares, informando
que esteve no dia 10 desse més visitando a comunidade Guarana, precisamente a unidade basica
de saiide - UBS, informandojé ter solicitadoa reforma e ampliagiio dessa unidade, bem como a
implantago de um consultério odontolégico para atender a populagao local ¢ das comunidades
vizinhas. Emsua visita, a parlamentar percebeu a necessidade de ter uma ambubincia para remogaio
de pacientes dessa comunidade e do entoro. Também informou estar entrando comum Pedido de
Informagao junto a Secretaria de Satide, com relag&o ao carro da hemodilise nfo esta fazendo
mais a remogaodos pacientes que residem nessa comunidade. Emseu discurso agradeceu o apoio
¢ participagaio do vereador prof. Josaf’i noato que reivindicou o cumprimento do PL 2564 que
estabelece o piso nacional aos profissionais de enfermagem. Em seguida, continuou prestando
contas de suas visitas em algumas UBS, porém na Unidade de Saiide do bairro Livramento a
parlamentar quase foi impedida de realizar seu trabalho de fiscalizagéio pela gestora daquela
unidade, a mesma teria Ihe dito que precisava ligar para a Coordenadora para que esta, autorizasse
sua entrada, justificativa que foi rebatida pela vereadora, que lhe informoupossuir imunidade
parlamentar para fiscalizar qualquer drgdo publico municipal. Tendo finalmente conseguido
realizar seu trabalho e produzir o relatério desua fiscalizagao que ser encaminhadoa Secretaria
Municipal de Satide, ao prefeito Nélio Aguiar ¢ a0 Ministério Piblico, j4 emsua visita as UBS dos
bairros Santa Clara e da Floresta obteve uma boa receptividade por parte das gestoras dessas
instituigdes, na UBS da Floresta constatou a caréneia de equipe de satide odontolégica, dentre
outras demanda,que irdo ser reportadas a Secretaria de Satide para que possa tomar providéncias.
A parlamentar, informou que amanhi (14) ird visitar o bergario do Hospital Municipal para
averiguar a situacdo dos equipamentos para repassar para ONG Prematuridade. Finalizousuafala,
afirmando que continuard fazendo suas vistas de fiscalizagdes nas Unidades de Satide do
municipio.Pela ordem, o vereador JK DO POVAO (MDB) direcionou sua fala ao vereador Andreo
Rascra, dizendoser mais ficil cair cm algum dos muitos buracos que existem na Orla do que ser
atingindo por uma vara de pesca, porém lembrouque a ex-prefeita em seu governo construiu um
pier, em que as pessoas utilizavam para pescar, no entanto, nos governos do ex-prefeito Alexandre
Vonedo atual prefeito Nélio Aguiar, nao foi feita a manutengaodolocal, vindo o espago a se
deteriorar. Pela ordem, 0 vereador CARLOS SILVA(PSC) disse ter recebido a denimcia de que
uma cidada que estava precisandourgentemente de umatendimento médico, foi até a UBS que
atende os bairros Mapiri e Liberdade, porém ao chegar nesta unidade, a mesma teve seu
atendimento médico negado, porque sé estava presente a médica que atende moradores do bairro
Mapiri e comoa senhora é moradora do bairro Liberdade,a profissional de saiide nfo Ihe atendeu.
Para o parlamentar isso é um absurdo, uma banalizagio da vida. Pela ordem, 0 vereador ANDREO
RASERA (MDB)se solidarizou com sua colega parlamentar enf. Alba Leal que quase foi
impedida de realizar seu trabalho de fiscalizagao por umaservidora na

UBS dobairro Livramento.
Para o vereador, uma pessoa despreparada e semconhecimento das atribuigdes de um vereador,
que ¢ de fiscalizar, reivindicar ¢ cobrar melhorias no servigo piblico. O vereador JANDER
ILSON (UnidoBrasil) usou a tribuna para agradecer ao governador Helder Barbalho, aos seus
colegas parlamentares e demais autoridades pela presenga no evento que marcouo inicio da
implantago de energia clétrica nas comunidades da regio de varzea. Disse que ira reunir com 0
Secretério de Governo José Maria ‘Tapajés para que o mesmo intervenha junto ao governador a

liberago dos recursos para a conclusodas proximas etapas do projeto, que levard energia elétrica
para as populagdes da regides de varzea. O parlamentar informouque teve uma reunidio com o
secretirio Jean Murilo da Semurb referente a implantacdo da iluminagéio publica nas comunidades
do Taparé Grande. Tapard-Miri e Santana do Tapard, nessa reunigo o secretario Ihe informouque
faré um levantamento na regio do Lago Grande para averiguar a situaglio dos moradores, que
pagam energia elétrica mas nao recebemo servigode iluminago piblica, situagdo que também
acontece emalguns bairros da cidade. O parlamentar também reuniu com 0 Secretirio Municipal
de Infraestrutura, Daniel Simées levando algumas demandas referente a problemas de
infraestruturas nos bairros da Alvorada e Pérola do Maica. O vereador ERASMO MALIA (Unio
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Brasil) prestou contas da sua viagem até Brasilia, onde disse ter se reunide como professor Luiz.
Fernando, responsavel pela Comisstio Executiva da Interlegis, um setor do Senado Federal que
presta assisténcia na produgao deleis, especialmente leis organicas e regimentos internos. Segundo
0 parlamentar, a reunido foi bastante produtiva, tendo obtido varias orientagdese esclarecimentos
a respeito da produgo dessas leis e, ao final ficou acordado que no maximo em quinze dias ser
proposto um Novo Regimento Internopara esta Casa e, em trinta dias a Lei Organica Municipal,
atualizada de acordo com as novas leis emvigor. Na oportunidade, também visitou o gabinete do
deputado federal Henderson Pinto, onde protocolousolicitagées de emendas parlamentares para a

construgdo de umnovo microssistema de abastecimentode dgua na comunidade CipoalII e para
recuperagio e ampliagao da Unidade Basica de Saiide — UBS na comunidade Santo André
Concluiu seu discurso externando sua preocupagio ante ao fato de varios desastres ambientais
estarem ocorrendo em muitas cidades brasileiras, mesmo esses infortiinios ainda n&o terem
acontecido no municipio, o vereador relembrou que em 2009 e 2022 aconteceu grandes cheias,
alagando a praca do Pescador, umaparte da orla e outras areas da cidade, causando inéimeros
transtornos e prejuizos para populagao, por isso, para o parlamentar a prevengao é 0 melhor
caminho, € preciso que o Executive comesse a intervir junto aqueles que estam morando em locais
de riscos. Pela ordem, 0 vereador ALYSSON PONTES(PSD) observou que hd muito tempoos
comunitarios da regitio do Tapard vinham lutandopela chegada da iluminagaio publica,e isso foi
um marco histérico para essa regido. Agradeceu e elogiou a atuagao do governador Helder
Barbalho por trazer muitas obras para o municipio. TEMPO DAS BANCADAS: O vereador
CARLOS SILVA (PSC)disse ter participado na semana passada do langamento do projeto
Passaporte para a Vitoria, de autoria do senador Zequinha Marinho em parceria coma Fundagio
Leo Moura, Na sequéncia, externou sua indignagdoao falar sobre o acidente de transito ocorrido
ontempela manhé, tendo como vitima a senhora Lucinda Bentes Pereira, uma idosa de 74 anos
quese encontra em estado grave no Hospital Municipal de Santarém, aguardando transferénciz
para o Hospital Regional do Baixo Amazonas HRBA. Paraoparlamentar, o acidente teria
acontecido de formaproposital como mostra ©video, j4 que a senhora atravessou a rua cm uma
distancia segura do carro que estava parado no acostamentoe, quando a vitima jé estava quase na
calgada 0 condutor do veiculo veio em marcha ré atingindoa idosa, fugindo logo em seguida, sem
prestar socorro, Encerrado o Grande Expediente, passando para a Primeira Parte da Ordem do
Dia com a votago da ata dodia 01 de margo de 2023 colocada em discussiio € aprovada por
unanimidade. Em continuidade houve a leitura dos expedientes recebidos: Memo. 012/2023 gab.
ver. Murilo Tolentino (PSC); Memo. 031/2023 gab. ver. Angelo Tapajés (Republicanos): Memo.
025/2023 gab. ver. Aguinaldo Promisséria (Unido Brasil); Memo. 008/2023 gab. ver. Alexandre
Maduro (MDB); Of. n° 003/2023 —Semed; Of. n° 086/2023; Of. n° 093/2023; Of. n° 0094/2023
Prefeitura Municipal de Santarém - PMS:Projeto de Lei — Institui 0 Dia Mundial do Jovem
Adventista do 7° Dia ¢ da outras providéncias — autoria do vereador Alysson Pontes (PSD): Projeto
de Lei — Dispde sobre a nomenclatura a ser dada a Umei situada na comunidade Boa Esperanga,
municipio de Santarém, Umei Emilia Silva Leal —autoria do vereador Junior Tapajés (PL); Projeto
de Lei — Altera e acrescenta dispositivos da lei n° 21456/2021 que dispde sobre a estrutura
organizacional administrativa do Poder Executivo Municipal c estabelece suas atribuigies dos
érgdos da Administragdo Direta — autoria da Prefeitura Municipal de Santarém PMS. Passamos.
para Segunda Parte da Ordem do Dia, comdiscussio e votaco das matérias em pauta.
TRABALHOS ACATADOS E APROVADOS: Mogao de Aplausos 068/2023; Requerimento
509; 511; 512; 513; 514: $15; 516/2023: Pedido de Informagdo n? 34, 35/2023 e Indicagao n°
62/2023 autoria do vereador Alysson Pontes (PSD), Mogio de Aplausos 69/2023; Pedido de
Informatio n° 33/2023 autoria do vereador Jk do Povo (PSDB), Mogio de Aplausos 70/2023;
Requerimento n° 530/2023 autoria do vereador Andreo Rasera (MDB), Mogdo de Aplausos n°
71/2023: Requerimentos n° 58; 172: 487: 488; 489; 490; 491; 492; 493/2023 e Indicagdio n°
60/2023 autoria do vereador Carlos Silva (PSC), Mogaio de Aplausos n° 72; 73/2023 autoria do
vereador JanderIlson (Unido Brasil). Indicago n° 55; 58/2023 autoria do vereador Erasmo Maia
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(Uniao Brasil), Requerimentos n° 479; 520; 521; 522; 523: 524; 525;

526; 527; 528/2023 autoria
da vereadora enf. Alba Leal (MDB), Requerimenton° 497; 529/2023 autoria do vereador Biga
Kalahare (PT), Requerimentos n° 502; 503; 504; 505: 506/2023 autoria da vereadora Adriana
Almeida (Unido Brasil), Requerimento n° 507; 508/2023 e Indieagio n° 61/2023 autoria do
vereadorJiinior Tapajés (PL), Requerimento n° 532/2023 autoria do vereador Carlos Martins (PT),
Requerimentos n° 533; 534; 535; 536; $37; 538; 539; 540; 541/2023 autoria do vereador Didi
Feleol (PP). O presidente SILVIO DOS SANTOS NETO (Unio Brasil) encerrou os trabalhos
convidando a todos para préxima sesso. Vereadores presentes: Adriana Almeida (Unido):
Alysson Pontes (PSD); Andreo Rasera (MDB); Biga Kalahare (PT); Carlos Silva (PSC); Didi
Feleol (PP); Dr. Carlos Martins (PT); Enf. Alba Leal (MDB): Erasmo Maia (Uniao Brasil); Erlon
Rocha (MDB); Gerlande Castro (PSB); Jander Ilson (Unido Brasil): JK do Povao (PSDB): Jinior

(PL); Prof. Josaf’i Gongalves (PL); Silvio Neto (Unio Brasil). Vereadores ausentes com
justificativa: Aguinaldo Promisséria (Unido Brasil) — Agenda externa; Alexandre Maduro (MDB)
— Agenda externa; Elielton Lira (Avante) — Agenda externa; Enf. Murilo Tolentino (PSC) -
Agenda externa; Pr. Angelo Tapajés (REP) — Agenda externa. E, para constar, mandou lavrar a
ata, que depois de lida, discutida e aprovada sera assinada por quemde direito,
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